

美国女篮名将因贩毒罪名在俄罗斯获刑9年

新华社北京8月5日电 俄罗斯一家法院4日以贩毒罪名判处美国知名篮球女运动员布兰妮·格里纳9年监禁。

格里纳一案牵动美国政府高层。美俄两国试图讨论“换囚”事宜。

自称“无心之过”

法院4日裁定格里纳持有和走私毒品罪名成立,判处9年监禁并处罚金100万卢布(约合1.7万美元)。判决结果略低于检方请求的9年半监禁。辩方律师请求法官判她无罪。

格里纳现年31岁,非洲裔,美国女子职业篮球联赛(WNBA)知名中锋,2016年和2021年随美国女子篮球队参加奥运会并获得金牌。今年2月17日,她从美国飞抵莫斯科,准备代表一个俄罗斯女子篮球俱乐部参加俄罗斯国内比赛,在机场被查出行李中有电子烟,内装大麻油,在俄罗斯属违禁品。

格里纳承认她携带大麻油且知道这在俄罗斯是违禁品,同时称她并非有意为之,而是因为赶飞机匆忙装入行李。她的律师辩称,格里纳出于医疗目的使用大麻,以缓解运动伤痛。

格里纳4日在法庭上落泪,哭诉自己“犯下无心之过”,恳求法官不要“让我的生活在这里终结”。她的律

师打算上诉。

美方要求“立即”放人

格里纳一案让美国政府承受压力。她本人向总统约瑟夫·拜登求助,超过1000名美国非洲裔女性7月初致信拜登和副总统卡玛拉·哈里斯,呼吁美国政府出面,与俄方“达成协议”,争取让格里纳尽快获释。

拜登4日发表声明,称格里纳被定罪和判刑“不可接受”,呼吁俄方“立即”放人,表示自己将继续争取格里纳和另一名被关押在俄罗斯的美国人、前海军陆战队队员保罗·惠兰获释。惠兰2018年12月在莫斯科一家酒店被逮捕,2020年被法院以间谍罪名判处16年监禁。

美国国务卿安东尼·布林肯7月27日说,美方已向俄方发出“实质性提议”,以争取俄方释放格里纳和惠兰,但没有说明美方将以何人交换。多家美国媒体援引消息人士的话报道,美方有意释放俄罗斯军火商维克托·布特。美方2012年以向恐怖组织提供物质支持以及合谋杀害美国人等罪名判处布特25年监禁。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫7月28日说,正与美国方面就交换在押人员磋商,还没有敲定具体协议。据路透社和美国有线电视新闻网报道,俄方还要求释放俄罗斯公民瓦季姆·克拉西科夫,他去年12月因谋杀罪名在德国被判处终身监禁。

俄方愿讨论“换囚”

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫7月29日与布林肯通电话,讨论交换在押人员等议题。美国白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比本月4日敦促俄方接受美方先前所提“严肃提议”,称美方“首次提出时俄方就应该接受”。他仍然没有公开美方提议的内容。

柯比说,拜登仍呼吁俄方接受提议,目前没有计划与俄总统弗拉基米尔·普京电话讨论交换在押人员事宜。不过,“如果有机会”,布林肯寻求在柬埔寨首都金边举行的东盟系列会议期间“拦住”拉夫罗夫讨论这件事。

不过,拉夫罗夫5日在金边的记者会上说,他与布林肯当天在会议中座位离得很近,但看似对方没有兴趣找他交谈。

拉夫罗夫说,先前,普京和拜登同意通过特殊对话渠道讨论此事,俄方愿意经由这一渠道与美方讨论。

据俄罗斯卫星通讯社报道,这一特殊对话渠道由普京与拜登在去年7月日内瓦会晤中商定。

俄美曾于今年4月底在土耳其交换在押人员。俄方释放因酒后袭警入狱的美国前海军陆战队队员特雷弗·里德,美方释放因走私毒品罪名获刑20年的俄罗斯飞行员康斯坦丁·亚罗申科。(惠晓霜)

泰国一夜总会发生火灾致13人死亡40人受伤

新华社北京8月5日电 泰国春武里府梭挑邑地区一家夜总会5日凌晨发生火灾,现已造成至少13人丧生、40人受伤。

据泰国《曼谷邮报》报道,火灾发生于凌晨1时左右,当时夜店内人员众多。

泰国媒体报道,9名男子和4名女子罹难。当地警方说,死者均为泰国公民。

伤者已被送往医院救治。视频画面显示,夜店燃起大火并冒出浓烟。人们仓皇逃离,一些人的衣服已经被火点着。

目前火势已基本得到控制。起火原因正在调查中。(陈立希)



8月5日,在泰国春武里府梭挑邑地区,警察在发生火灾后的夜总会外执勤。新华社发(拉亨摄)

美国宣布猴痘疫情为公共卫生紧急事件

新华社洛杉矶8月4日电(记者黄恒)美国卫生与公共服务部4日宣布猴痘疫情为该国公共卫生紧急事件,称此举将提升全美对这一传染病的应对水平,但不少专家警告说前景恐怕不乐观。

据美国疾病控制和预防中心4日发布的最新数据,本次猴痘疫情以来,全球已累计报告猴痘病例约2.68万例,美国已报告超过7100例,是目前全球确诊猴痘病例最多的国家。美国猴痘病例较多的州有纽约州、加利福尼亚州和伊利诺伊州等,这三个州此前已分别宣布进入猴痘疫情紧急状态。

美国卫生与公共服务部4日宣布猴痘疫情为公共卫生紧急事件,并称有信心通过各项防控措施在猴痘疫情进一步扩散前将其控制住,但众多专家对此表示质疑。他们说,美政府正在犯下与新冠疫情出现时同样的应对不力错误,在病例数据采集、检测和疫苗方面都处于落后和混乱状态。

美国全国性病科主任联盟执行董事戴维·哈维4日在美国宣布猴痘疫情为公共卫生紧急事件后发表评论时质问:“支持性病诊所分发相关疫苗和治疗病人的资金在哪里?”此前哈维1日在接受媒体采访时说:“这次疫情已经发展成为美国的公共卫生危机。我们在州和地方一级仍处于非常混乱的局面,无法有组织应对。”

美国耶鲁大学传染病和物资政策建模专家格雷格·贡萨尔维斯3日在社交媒体上指责美卫生与公共服务部所称的现有超过猴痘疫情所需的疫苗、检测和治疗资源并不存在。

世界卫生组织已于7月23日宣布多国猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。这是世卫组织当前可以发布的最高级别公共卫生警报。

法国小镇:想登勃朗峰?先交押金

新华社北京8月5日电 勃朗峰法国一侧圣热尔韦莱班镇的镇长近日突发奇想,要对尝试攀登这座欧洲最高峰的人收取1.5万欧元押金,用于支出可能发生的救援或丧葬费用。

据美国有线电视新闻网5日报道,圣热尔韦莱班镇长让-马克·佩耶说,太多不具登山资质的人抱着玩命心态登勃朗峰,法国纳税人不应为他们的冒险行为买单。

“圣热尔韦莱班计划采取措施,以应对一些人不负责任的行为以及他们给救援者带来的风险。”按照佩耶说法,押金中的1万欧元用于支出救援费,5000欧元用于丧葬。

勃朗峰位于法国和意大利边境,海拔超过4800米,是阿尔卑斯山脉最高峰,为知名登山和滑雪胜地。

佩耶说,最近天气炎热,登勃朗峰可能遇到的风险包括大石坠落或缺水等。

暂不清楚圣热尔韦莱班镇让登山者交押金的计划如何实施。(欧飒)

泰国一酒店促销 房费一晚不到两毛钱

新华社北京8月5日电 为吸引游客,泰国清迈一家廉价酒店日前推出一晚只需1泰铢(约合人民币1角9分)的超低房价,还赠送客人300泰铢(57元人民币)餐饮券。

据英国《泰晤士报》4日报道,名为Harmonize的这家酒店有77间客房,有游泳池等设施,一晚房价通常在500泰铢到1000泰铢(95元到189元人民币)之间。推出超低房价后,酒店订单激增。

位于泰国北部的清迈是旅游胜地,2019年泰国接待游客将近4000万人次,其中逾1000万人次造访清迈。受新冠疫情影响,包括清迈在内的泰国各地旅游业受重创。今年1月1日至7月26日期间,只有312万外国游客到访泰国。清迈许多酒店如今打折促销,希望在国际游客不足的情况下,吸引国内游客到清迈消费。

当地旅游部门希望打折促销能令酒店入住率提高到至少55%。(欧飒)

韩国首个月球轨道探测器升空

新华社北京8月5日电 韩国首个月球轨道探测器4日从美国佛罗里达州发射升空,开启韩国探月之旅。

据韩联社报道,这个探测器搭乘美国太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭,于格林尼治时间4日23时零8分从佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空。

探测器名为“Danuri”,重678公斤,配备6台仪器,包括为美国国家航空航天局执行观测任务的仪

器。探测器采用一种节省燃料的飞行方式,预计于今年12月抵达月球轨道,执行为期至少一年的绕月飞行探测任务,包括寻找月球着陆点和测试太空互联网技术等。“Danuri”号的绕月飞行轨道距离月球表面100公里。

这是韩国首个探月飞行器。据路透社报道,韩国由此成为全球第七个开展月球探索的国家。韩国计划在2030年左右发射月球着陆探测器。

(袁原)